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ПЕРЕДМОВА 

Тіньова економіка – це складне явище, що становить 

сукупність неконтрольованих і нерегульованих протиправних та 

законних економічних відносин між суб’єктами економічної 

діяльності, які мають на меті незаконне (неофіційне) отримання 

доходу. 

Проблема тіньової економіки є феноменом, що певною 

мірою притаманний будь-яким суспільним системам. Це 

діяльність, яка є ширшою за межі юрисдикції державних 

органів. Чинником активного розвитку тіньової економіки є, 

зокрема, неоголошена (офіційно не зафіксована) праця, 

заробітну плату за яку офіційно не фіксують для уникнення 

оподаткування або документування. Неоголошена праця 

найпоширеніша в сільському господарстві, будівництві та сфері 

надання комунально-побутових послуг. Крім цього, сприятливі 

умови для тіньової економіки створюють заходи щодо 

заниження доходів підприємств суб’єктами господарювання, які 

мають значні готівкові кошти, проте оприбутковують тільки 

частину своїх доходів, щоб уникнути податкового тягаря.  

З огляду на зазначене, з-поміж напрямів детінізації 

економіки пріоритетними є такі: протидія розвитку неофіційних 

відносин на ринку праці; удосконалення фіскальної політики; 

розроблення ефективної методології статистичного оцінювання 

тіньової економіки; оптимізація системи регулювання ринків 

фінансових послуг, фондового ринку тощо. 

Питання тіньової економіки та її детінізації останніми 

роками стають дедалі актуальнішими в колах науковців, 

суспільних і політичних діячів. Різні аспекти окресленої 

проблематики досліджено в працях зарубіжних і вітчизняних 

учених. 

Пропонований бібліографічний покажчик літератури 

охоплює не лише книги, а й наукові статті з журналів і 
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збірників, присвячені вивченню феномену тіньової економіки. 

Для укладення цього видання було використано джерела, що 

містяться у фондах загальної бібліотеки Національної академії 

внутрішніх справ, а також Національної бібліотеки України 

імені Ярослава Мудрого, Національної бібліотеки України 

імені В. І. Вернадського, Наукової бібліотеки імені М. Максимовича 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка.  

Покажчик об’єднує матеріали за чотирма тематичними 

рубриками: «Загальні тенденції тіньової економіки в Україні», 

«Протидія тіньовій економічній діяльності та виявам 

корупції», «Протидія злочинам у сфері господарської 

діяльності», «Протидія злочинам проти власності». 

Запропоноване увазі видання дає змогу оптимізувати 

пошук і відбір літературних джерел із проблем тіньової 

економіки в Україні та світі, тому буде корисним для науково-

педагогічного складу, здобувачів вищої освіти, а також усіх 

фахівців, які досліджують цю тематику. 
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